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OPINIONEN INFÖR VALET



Två dimensioner: identifikation och 
Sveriges utveckling
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”Jordnära optimister” (10%)

• Fler män än kvinnor (56%)
• Ofta 65+ (30%)
• Ofta lågt utbildade (33% gymnasium eller mindre)
• Bor något mer sällan i storstad (19%)
• Vill relativt ofta minska invandringen (78%)
• Ser ofta behov av klimatinsatser (50%)
• Överrepresenterade bland S- och MP- men även

L-väljare
• Känner mer sällan till Kvartal (5%)

Källa: Inizio



”Jordnära pessimister” (20%)

• Betydligt fler män än kvinnor (62%)
• Ofta 50-64 år (30%)
• Ofta lågt utbildade (40% gymnasium eller mindre)
• Sällan i storstad (15%)
• Vill mycket ofta minska invandringen (96%)
• Ser mer sällan behov av klimatinsatser (17%)
• Överrepresenterade bland SD-, M- och KD-väljare
• Känner oftare till Kvartal (15%)

Källa: Inizio



”Optimistiska världsmedborgare” (30%)

• Fler kvinnor än män (56%)
• Ofta 30-49 år (38%)
• Ofta högt utbildade (44% högskoleexamen)
• Ofta i storstad (21%)
• Vill mer sällan minska invandringen (52%)
• Ser ofta behov av klimatinsatser (52%)
• Överrepresenterade bland MP-, S- och V-väljare,  men 

även L och C
• Känner mer sällan till Kvartal (6%)

Källa: Inizio



”Pessimistiska världsmedborgare” (40%)

• Fler kvinnor än män (52%)
• Ofta 30-49 år (36%)
• Ofta högt utbildade (41% högskoleexamen)
• Något oftare i storstad (20%)
• Vill ofta minska invandringen (82%)
• Ser mer sällan behov av klimatinsatser (30%)
• Överrepresenterade bland KD, SD- och M-väljare
• Känner oftare till Kvartal (13%)

Källa: Inizio



Var femte tror livet försämras närmaste 
året, var tredje SD-väljare

”Tror du att situationen för dig och dina närstående kommer att bli
bättre eller sämre de kommande 12 månaderna?”
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En av tre identifierar sig med hembygden, 
stora skillnader inom blocken
”Vilket av följande påståenden stämmer bäst överens med din uppfattning?”

29%

35%

23%

31%

22%

18%

36%

28%

15%

14%

42%

71%

65%

77%

69%

78%

82%

64%

72%

85%

86%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Samtliga

Män

Kvinnor

M

L

C

KD

S

V

MP

SD
Jag har mest gemensamt med andra på min hemort

Jag har mest gemensamt med andra som är som jag oavsett var de bor i världen

Källa: Inizio



Tvivel på att sjuka får vård i tid
”Den som blir sjuk i Sverige kan inte vara säker på att få vård i tid”
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För stor invandring ses som
orsak till många problem

”En allt för stor invandring är orsaken till många av
de samhällsproblem Sverige har idag”
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Våld ses som allt större samhällsproblem
”Våld är ett betydligt större samhällsproblem idag än för 20 år sedan”
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Skolan uppfattas ha misslyckats
”Den svenska skolan misslyckas ofta med att ge eleverna

de kunskaper de behöver i livet”
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Starkt stöd för klimatinsatser
”Det krävs omfattande politiska ingrepp i våra vardagsliv

för att stoppa klimatförändringarna”
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